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'SEGUNDA PRUEBA PARCIAL DE MAQUINAS ELECTRICAS MARZO 2001

El valor total de la prueba es de 50 puntos. Se establecen en cada item su puntaje en porcentaje sobre aquella
base, correspondiéndole el total del puntaje cuando el mismo sea correctamente contestado. El minimo
puntaje a obtener para aprobar el curso es de 12.5 puntos, o un 25%, de la presente prueba.

Se recuerda que la prueba es individual y que no se debe disponer de material bibliografico de tipo alguno.

Es posible disponer de calculadora cientifica. Se ruega contestar en forma concreta utilizando letra clara y sin
abreviaturas.

PROBLEMA 1. 30%

En la instalacién de la figura un motor de inducciéon MI se alimenta desde la red a través de un
transformador T. Se tiene conectada ademés una maquina sincrénica MS que solo se utiliza para regular la
tension de barras de la instalacién.

Es necesario por razones del proceso industrial (papelera) mantener constante en 1460 pm la

velocidad de la M1, sabiendo que esta puede tener variaciones esporadicas de carga entre el 75% y el 85% de
su valor nominal.

Asumiendo que la frecuencia de la red es constante se pide:

1) Determinar el modelo eléctrico estrella equivalente en régimen de la instalacién especificando el valor
ohmico de sus parametros.

2) Determinar las tensiones necesarias a disponer en barras de la instalacion para los valores extremos de
variacion de la carga de MI.

3) Sabiendo que en los casos extremos de la carga de MI la red aporta 45,5 kVAR y -554 kVAR

respectivamente, entre que valores varia la corriente de excitacion de MS? Detecta algiin problema?
Datos:

MS: 100 kVA, 50 Hz, 380V, X5 = 20%, conexitn estrella, sin pérdidas. Curva de Vacio E(V)=50 i (A)

MI: Alimentada bajo tensién nominal (380V) y frecuencia nominal (S0HZ) y con la carga mecénica que
corresponde a su potencia nominal, se midié un consumo eléctrico de 100 kVA con cosp = 0,8 y una
velocidad de 1450 rpm. Se desprecian las pérdidas mecanicas, del hierro y joule estatoricas.

Nota: Se adoptara el modelo aproximado para pequefios deslizamientos.

T: 200 kVA, 50 Hz, 30/0,38 kV, Yd. X1 = 12%. Pérdidas despreciables.
Red: 30 kV. 50 Hz, supuesta de potencia infinita.

PROBLEMA 2. 20%
Se considera un alternador trifasico en estrella de 2800 kV A, 7500V, 50Hz.

.

El ensayo de vacio a 50 Hz dado por el fabricante es de: ¥ V‘ﬁ
i(A) 50 100 150 200 250 300 350 A 4 {* 3k

E(V) 2750 5300 7500 8900 9750 10150 10400
Ensayo en c.c i=100 A resulto [=306 A
Ensayo en Dewatade 50Hz, i=320 A, I= 215 A, Up = 9000V
1) Determinar por el modelo mas sencillo que conozca y con las aproximaciones simplificatorias maximas
admisibles, por lo menos cuatro puntos de la curva V(1) del alternador que le parezcan representativos,
cuando este se excita con 170 A constantes, se mantiene su velocidad constante y se ensaya sobre una
impedancia variable de cosop = 0,8 fijo y sélfico.
2) Para un punto cualquiera de la curva de carga determinado en 1) y de corriente de carga no nula, verificar
el valor de la corriente de excitacion del alternador utilizando el modelo de Potier.
3) Encuentra diferencias? Fundamente brevemente
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